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Η ευρωπαϊκή νομοθεσία διασφαλίζει τη δυνατότητα νόμιμης διαμονής σε κάθε 
κράτος μέλος της Ε.Ε., όχι μόνον των προσώπων που διαθέτουν κοινοτική 
ιθαγένεια,  αλλά  και  των  μελών  εκείνων  της  οικογένειάς  τους  που  έχουν 
ιθαγένεια άλλης τρίτης χώρας εκτός Ε.Ε.. Η δυνατότητα αυτή θεωρείται ως 
ένα  βασικό  μέσο  υλοποίησης  της  αρχής  της  ελεύθερης  κυκλοφορίας  και 
εγκατάστασης των προσώπων εντός της Ε.Ε. Ωστόσο, δεν είναι σπάνιο το 
φαινόμενο οι αρχές της ελληνικής διοίκησης να φέρνουν προσκόμματα στην 
εγκατάσταση μελών οικογενείας, ιδίως συζύγων, κοινοτικών υπηκόων, όταν 
αυτά δεν διαθέτουν ιθαγένεια κράτους μέλους Ε.Ε.   Ο Συνήγορος του Πολίτη 
ερεύνησε και δίνει σήμερα στη δημοσιότητα μια τέτοια υπόθεση.

Από  την  εξέταση  της  σχετικής  αναφοράς  διαπιστώθηκε  εσφαλμένη 
εφαρμογή  των  γενικών  διατάξεων  για  την  νομιμοποίηση  της  εισόδου  και 
παραμονής  αλλοδαπών  στην  Ελλάδα  και  των  ειδικών  διατάξεων  του 
κοινοτικού δικαίου σε σχέση με το δικαίωμα διακίνησης και διαμονής υπηκόων 
κρατών μελών της Ε.Ε. και των μελών της οικογένειάς τους, οι οποίες και 
υπερισχύουν του εθνικού δικαίου. Διαπιστώθηκε επίσης σειρά πλημμελειών 
της ελληνικής διοίκησης όσον αφορά την επίδοση εγγράφων και την κλήση σε 
συνέντευξη  των  ενδιαφερομένων  ενώπιον  των  αρμοδίων  διοικητικών 
οργάνων. 

Κατόπιν σχετικών επισημάνσεων του Συνηγόρου του Πολίτη προς την 
κατά  τόπον  αρμόδια  Περιφέρεια,  οι  ενδιαφερόμενοι  κλήθηκαν  εκ  νέου  σε 
συνέντευξη, και η άδεια διαμονής της συζύγου ιθαγενείας εκτός Ε.Ε. τελικά 
εξεδόθη, αν και κατ’ απόκλιση της τότε ισχύουσας νομοθεσίας. 

Την  έκθεση  των  διαμεσολαβητικών  ενεργειών  του  Συνηγόρου  του 
Πολίτη  σχετικά  με  την  χαρακτηριστική  αυτή  υπόθεση  μπορείτε  να 
αναζητήσετε  στην  ιστοσελίδα  www  .  synigoros  .  gr   στην  ενότητα  «Εκθέσεις  – 
Πορίσματα Κύκλου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» και στην ειδική ιστοσελίδα 
«Συνήγορος  του  μετανάστη,  του  πρόσφυγα  και  του  ομογενούς».  Για 
περισσότερες  πληροφορίες,  παρακαλούμε  να  απευθύνεστε  στο  Τμήμα 
Επικοινωνίας, κα Ρόη Τζαβάρα, 210-7289610.

http://www.synigoros.gr/

